
 
 

JBP – Future MPs Survey 2014 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes also interviewed 100 politicians likely to be Members of Parliament after the 2015 General Election (50 incumbent MPs and 50 PPCs), online and by post from 4th 
and 29th July 2014. Data were weighted according to the latest ComRes voting intention poll figures.  ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its 
rules. 
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 
 
To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Katharine Peacock: katharine.peacock@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 
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Table 1/1

Future MPs Survey - July 2014
Q1: Which of the following are the biggest areas of concern for the people in your constituency?
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cost and availability of housing 59 26 33 15 42 - 1 45 6 8 10 7 17 11 42 17
59% 51% 66% 61% 60% - 50% 60% 71% 48% 87% 47% 69% 44% 59% 57%

Levels of immigration 56 28 28 22 32 2 - 49 5 2 6 12 17 14 39 18
56% 56% 56% 90% 45% 100% - 65% 57% 14% 49% 80% 72% 57% 55% 60%

Quality of healthcare 47 23 24 11 33 1 1 39 3 4 8 8 10 14 33 14
47% 45% 48% 45% 47% 60% 50% 52% 37% 27% 66% 53% 40% 57% 46% 48%

Rising cost of food 30 16 14 4 26 - - 18 4 8 1 3 5 8 21 9
30% 32% 28% 18% 36% - - 25% 43% 49% 13% 23% 21% 35% 30% 32%

Levels of unemployment 30 17 13 1 29 - - 18 4 9 - 2 7 8 19 11
30% 34% 26% 6% 41% - - 23% 40% 55% - 13% 30% 35% 27% 37%

Cost of transport 19 4 15 3 14 1 - 12 2 4 - 6 2 4 14 5
19% 8% 30% 14% 20% 40% - 17% 23% 26% - 43% 8% 17% 20% 17%

Quality of schools 18 10 8 4 12 - 1 12 1 5 2 2 5 3 13 5
18% 19% 16% 16% 18% - 50% 17% 9% 28% 21% 13% 22% 11% 19% 15%

Levels of crime 12 8 4 4 7 - 1 8 1 3 4 - 1 3 11 1
12% 16% 8% 16% 10% - 50% 11% 11% 17% 36% - 4% 13% 16% 3%

Pollution and the local environment 4 1 3 - 4 - - 3 - 1 2 - - 1 2 2
4% 2% 6% - 5% - - 4% - 6% 15% - - 4% 3% 7%

Other 11 7 4 3 6 1 - 9 1 2 1 1 3 3 8 3
11% 14% 8% 14% 8% 60% - 11% 9% 9% 7% 7% 15% 14% 11% 10%

None - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 2/1

Future MPs Survey - July 2014
Q2: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

Summary table
Base: All Respondents

 Nets

 Total
 Strongly

agree
 Tend to

agree
 Tend to
disagree

 Strongly
disagree

 Don't
know

 Not
stated  Agree  Disagree

Mean
score

The government should do more to prevent
people leading unhealthy lifestyles by
smoking, drinking alcohol and having poor
diets 100 26 54 15 4 1 1 79 19 .82

100% 26% 54% 15% 4% 1% 1% 79% 19%

The government should use new
developments in technology to streamline
collecting and storing personal information
about the public across the central
government departments 100 11 56 19 7 6 1 67 26 .49

100% 11% 56% 19% 7% 6% 1% 67% 26%

The government is too involved in people's
daily lives 100 10 21 51 14 2 2 31 65 -.40

100% 10% 21% 51% 14% 2% 2% 31% 65%

It is not the job of the government to tell
people what is good and bad for them 100 7 21 46 22 1 3 28 68 -.58

100% 7% 21% 46% 22% 1% 3% 28% 68%

Smoking e-cigarettes is as bad for you as
smoking tobacco cigarettes 100 4 15 32 31 17 1 19 63 -.88

100% 4% 15% 32% 31% 17% 1% 19% 63%

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 3/1

Future MPs Survey - July 2014
Q2: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

It is not the job of the government to tell people what is good and bad for them
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (2.0) 7 5 2 5 1 - 1 2 3 1 - 2 - - 6 1
7% 10% 4% 20% 1% - 50% 3% 37% 8% - 17% - - 9% 3%

Tend to agree (1.0) 21 13 8 8 12 - - 16 - 5 4 7 2 3 17 4
21% 26% 16% 35% 18% - - 21% - 30% 32% 47% 8% 14% 24% 14%

Tend to disagree (-1.0) 46 21 25 8 34 2 1 34 4 9 5 5 11 12 30 16
46% 42% 50% 33% 49% 100% 50% 45% 43% 53% 45% 37% 45% 51% 43% 54%

Strongly disagree (-2.0) 22 9 13 3 19 - - 20 2 1 2 - 10 8 15 8
22% 18% 26% 12% 27% - - 26% 20% 5% 15% - 42% 33% 21% 26%

Don't know 1 1 - - 1 - - - - 1 - - - - 1 -
1% 2% - - 1% - - - - 5% - - - - 1% -

Not stated 3 1 2 - 3 - - 3 - - 1 - 1 1 2 1
3% 2% 4% - 4% - - 4% - - 8% - 4% 3% 3% 3%

Nets

Agree 28 18 10 13 13 - 1 19 3 6 4 9 2 3 23 5
28% 36% 20% 55% 19% - 50% 25% 37% 37% 32% 63% 8% 14% 32% 17%

Disagree 68 30 38 11 54 2 1 53 6 9 7 5 21 20 45 23
68% 61% 76% 45% 76% 100% 50% 71% 63% 58% 60% 37% 87% 83% 64% 79%

Mean Score -.58 -.34 -.81 .18 -.88 -1.00 .50 -.72 -.09 -.18 -.47 .43 -1.27 -1.05 -.45 -.87
Std Deviation 1.26 1.34 1.14 1.42 1.07 - 1.94 1.19 1.75 1.20 1.19 1.19 .87 .97 1.32 1.09
Std Error .129 .194 .165 .336 .124 - 1.369 .144 .583 .284 .375 .329 .185 .198 .161 .202

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 4/1

Future MPs Survey - July 2014
Q2: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

The government should do more to prevent people leading unhealthy lifestyles by smoking, drinking alcohol and having poor diets
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (2.0) 26 9 17 1 24 - - 19 4 3 3 1 9 6 16 10
26% 17% 34% 6% 34% - - 26% 40% 16% 23% 7% 39% 26% 23% 32%

Tend to agree (1.0) 54 24 30 11 40 1 1 43 3 8 9 9 12 12 36 17
54% 47% 60% 47% 56% 40% 50% 58% 31% 47% 77% 63% 51% 52% 51% 59%

Tend to disagree (-1.0) 15 12 3 7 5 1 1 7 2 5 - 3 2 1 12 2
15% 24% 6% 29% 7% 60% 50% 9% 28% 33% - 20% 10% 6% 18% 8%

Strongly disagree (-2.0) 4 4 - 4 - - - 4 - - - 1 - 3 4 -
4% 9% - 18% - - - 6% - - - 10% - 12% 6% -

Don't know 1 1 - - 1 - - - - 1 - - - - 1 -
1% 2% - - 1% - - - - 5% - - - - 1% -

Not stated 1 1 - - 1 - - 1 - - - - - 1 1 -
1% 2% - - 1% - - 1% - - - - - 3% 1% -

Nets

Agree 79 32 47 13 64 1 1 62 6 10 12 10 21 19 52 27
79% 64% 94% 53% 91% 40% 50% 84% 72% 63% 100% 70% 90% 78% 74% 92%

Disagree 19 16 3 11 5 1 1 11 2 5 - 4 2 4 17 2
19% 33% 6% 47% 7% 60% 50% 15% 28% 33% - 30% 10% 19% 24% 8%

Mean Score .82 .41 1.22 -.06 1.20 -.20 - .89 .84 .48 1.23 .37 1.18 .76 .68 1.15
Std Deviation 1.12 1.29 .74 1.34 .78 1.26 1.29 1.09 1.30 1.16 .44 1.21 .90 1.30 1.21 .81
Std Error .113 .187 .104 .317 .090 .894 .913 .130 .435 .274 .134 .335 .188 .266 .146 .149

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 5/1

Future MPs Survey - July 2014
Q2: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

The government is too involved in people's daily lives
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (2.0) 10 10 - 7 - - 2 6 1 2 - 3 - 3 10 -
10% 20% - 31% - - 100% 8% 17% 15% - 20% - 12% 14% -

Tend to agree (1.0) 21 11 10 11 10 - - 15 2 4 2 7 4 1 16 5
21% 21% 20% 45% 14% - - 19% 23% 25% 19% 47% 19% 3% 22% 17%

Tend to disagree (-1.0) 51 22 29 3 46 2 - 40 4 8 9 5 8 19 34 17
51% 45% 58% 12% 65% 100% - 53% 40% 49% 74% 33% 32% 77% 49% 58%

Strongly disagree (-2.0) 14 3 11 1 13 - - 11 2 1 - - 10 1 8 6
14% 6% 22% 6% 18% - - 15% 20% 6% - - 43% 4% 12% 20%

Don't know 2 2 - 1 1 - - 2 - - 1 - 1 - 1 1
2% 5% - 6% 1% - - 3% - - 7% - 6% - 1% 5%

Not stated 2 2 - - 2 - - 1 - 1 - - - 1 2 -
2% 3% - - 2% - - 1% - 5% - - - 3% 2% -

Nets

Agree 31 21 10 18 10 - 2 21 3 7 2 10 4 4 26 5
31% 41% 20% 76% 14% - 100% 28% 40% 40% 19% 67% 19% 16% 36% 17%

Disagree 65 25 40 4 58 2 - 51 5 9 9 5 18 20 43 23
65% 51% 80% 18% 83% 100% - 68% 60% 55% 74% 33% 75% 81% 60% 78%

Mean Score -.40 .05 -.82 .87 -.90 -1.00 2.00 -.50 -.24 -.06 -.59 .53 -1.06 -.59 -.22 -.84
Std Deviation 1.27 1.37 1.00 1.22 .87 - - 1.22 1.52 1.34 .85 1.19 1.15 1.10 1.33 .97
Std Error .129 .203 .142 .295 .100 - - .147 .507 .315 .268 .329 .245 .225 .163 .180

Prepared by ComRes
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Table 6/1

Future MPs Survey - July 2014
Q2: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

Smoking e-cigarettes is as bad for you as smoking tobacco cigarettes
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (2.0) 4 2 2 - 4 - - 2 - 2 - - 2 - 2 2
4% 3% 4% - 5% - - 3% - 9% - - 8% - 2% 7%

Tend to agree (1.0) 15 8 7 4 10 - 1 12 - 3 5 1 1 5 10 5
15% 16% 14% 16% 14% - 50% 17% - 17% 42% 7% 4% 22% 15% 16%

Tend to disagree (-1.0) 32 16 16 8 24 - - 27 1 4 4 7 7 9 21 11
32% 32% 32% 33% 34% - - 36% 9% 26% 32% 50% 28% 38% 29% 39%

Strongly disagree (-2.0) 31 17 14 9 18 2 1 22 6 4 3 3 9 6 25 6
31% 35% 28% 39% 26% 100% 50% 29% 69% 22% 26% 23% 39% 24% 35% 21%

Don't know 17 6 11 3 14 - - 11 2 4 - 3 5 3 12 5
17% 12% 22% 12% 20% - - 15% 23% 25% - 20% 21% 12% 17% 17%

Not stated 1 1 - - 1 - - 1 - - - - - 1 1 -
1% 2% - - 1% - - 1% - - - - - 3% 1% -

Nets

Agree 19 10 9 4 13 - 1 14 - 4 5 1 3 5 12 7
19% 19% 18% 16% 19% - 50% 19% - 27% 42% 7% 13% 22% 17% 23%

Disagree 63 33 30 17 42 2 1 49 7 8 7 11 16 15 46 18
63% 67% 60% 71% 60% 100% 50% 65% 77% 48% 58% 73% 66% 62% 65% 60%

Mean Score -.88 -.91 -.85 -1.07 -.78 -2.00 -.50 -.86 -1.89 -.45 -.41 -1.12 -1.07 -.76 -.99 -.62
Std Deviation 1.23 1.23 1.25 1.11 1.26 - 1.94 1.19 .34 1.49 1.32 .82 1.32 1.16 1.19 1.30
Std Error .136 .187 .200 .278 .160 - 1.369 .152 .130 .399 .399 .258 .303 .253 .158 .261

Prepared by ComRes
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Table 7/1

Future MPs Survey - July 2014
Q2: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

The government should use new developments in technology to streamline collecting and storing personal information about the public across the central government 
departments
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (2.0) 11 3 8 4 7 - - 9 1 1 - 2 4 2 8 2
11% 6% 16% 16% 10% - - 12% 11% 6% - 17% 19% 8% 12% 8%

Tend to agree (1.0) 56 27 29 10 45 - 1 40 5 11 5 8 12 15 40 16
56% 55% 58% 43% 63% - 50% 54% 57% 67% 45% 53% 52% 61% 57% 55%

Tend to disagree (-1.0) 19 9 10 7 11 1 - 16 2 1 2 4 5 5 12 7
19% 18% 20% 29% 15% 60% - 22% 23% 5% 13% 30% 23% 20% 17% 25%

Strongly disagree (-2.0) 7 4 3 1 4 1 - 4 1 2 3 - - 1 5 2
7% 8% 6% 6% 6% 40% - 6% 9% 9% 30% - - 4% 7% 7%

Don't know 6 6 - 1 3 - 1 4 - 2 1 - 2 1 4 2
6% 12% - 6% 4% - 50% 5% - 12% 13% - 7% 3% 6% 5%

Not stated 1 1 - - 1 - - 1 - - - - - 1 1 -
1% 2% - - 1% - - 1% - - - - - 3% 1% -

Nets

Agree 67 30 37 14 52 - 1 49 6 12 5 10 17 17 49 19
67% 61% 74% 59% 73% - 50% 66% 69% 73% 45% 70% 70% 69% 69% 63%

Disagree 26 13 13 8 15 2 - 21 3 2 5 4 5 6 17 9
26% 26% 26% 35% 21% 100% - 28% 31% 14% 43% 30% 23% 24% 24% 32%

Mean Score .49 .38 .58 .37 .59 -1.40 1.00 .47 .40 .64 -.32 .57 .71 .53 .55 .35
Std Deviation 1.16 1.17 1.16 1.29 1.09 .63 - 1.17 1.28 1.10 1.46 1.12 1.08 1.08 1.15 1.19
Std Error .120 .178 .164 .312 .127 .447 - .143 .426 .267 .460 .312 .235 .226 .143 .225

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 8/1

Future MPs Survey - July 2014
Q3: Which, if any, one of the following areas of healthcare in Britain do you think is most in need of additional government funding?
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Care for the elderly 51 30 21 13 35 1 1 37 6 8 5 5 11 15 36 15
51% 59% 42% 53% 49% 60% 50% 49% 69% 47% 43% 37% 47% 62% 51% 50%

Hospitals 19 7 12 3 16 - - 13 2 4 4 - 4 5 14 5
19% 14% 24% 12% 23% - - 17% 20% 25% 34% - 17% 21% 20% 16%

General Practice (GPs) 12 5 7 3 9 - - 11 1 - 3 3 3 1 7 4
12% 9% 14% 12% 12% - - 14% 11% - 23% 23% 15% 3% 10% 15%

Care for those with chronic diseases 10 5 5 3 7 - - 7 - 3 - 1 5 1 6 5
10% 11% 10% 14% 10% - - 9% - 20% - 7% 22% 3% 8% 15%

Providing more medicines free on the NHS 3 3 - 1 - - 1 1 - 1 - - 1 - 3 -
3% 5% - 6% - - 50% 2% - 8% - - 6% - 4% -

Other 6 2 4 1 4 1 - 5 - 1 - 1 2 2 5 1
6% 3% 8% 4% 5% 40% - 6% - 5% - 7% 8% 7% 6% 3%

None 3 3 - 3 - - - 3 - - - 3 - - 3 -
3% 6% - 12% - - - 4% - - - 20% - - 4% -

Don't know 2 1 1 1 1 - - 2 - - - 1 1 - 2 -
2% 2% 2% 4% 1% - - 2% - - - 7% 3% - 3% -

Not stated 1 1 - - 1 - - 1 - - - - - 1 1 -
1% 2% - - 1% - - 1% - - - - - 3% 1% -

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 9/1

Future MPs Survey - July 2014
Q4: Thinking about potential future developments in your local area, to what extent would you support or oppose each of the following? 

Summary table
Base: All Respondents

 Nets

 Total
 Strongly
support

 Somewhat
support

 Somewhat
oppose

 Strongly
oppose

 Don't
know

 Not
stated  Support  Oppose

Mean
score

Major new rail routes 100 47 34 9 6 2 2 81 15 1.12
100% 47% 34% 9% 6% 2% 2% 81% 15%

Major new roads 100 26 45 18 9 2 1 71 27 .62
100% 26% 45% 18% 9% 2% 1% 71% 27%

Wind farms 100 8 43 15 24 7 2 51 39 -.04
100% 8% 43% 15% 24% 7% 2% 51% 39%

Larger supermarkets (like a large Tesco,
Asda, or Sainsbury's) 100 11 33 31 18 6 1 44 49 -.11

100% 11% 33% 31% 18% 6% 1% 44% 49%

Waste facilities (landfill, recycling,
incineration, composting) 100 3 35 33 20 9 1 38 53 -.35

100% 3% 35% 33% 20% 9% 1% 38% 53%

Power stations (coal, oil, gas, nuclear) 100 8 27 32 23 9 1 35 55 -.39
100% 8% 27% 32% 23% 9% 1% 35% 55%

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 10/1

Future MPs Survey - July 2014
Q4: Thinking about potential future developments in your local area, to what extent would you support or oppose each of the following? 

Larger supermarkets (like a large Tesco, Asda, or Sainsbury's)
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly support (2.0) 11 8 3 5 4 - 1 5 3 3 1 1 1 1 11 -
11% 16% 6% 22% 6% - 50% 7% 31% 17% 8% 10% 6% 6% 16% -

Somewhat support (1.0) 33 16 17 4 29 - - 23 2 8 2 6 4 12 22 11
33% 33% 34% 18% 41% - - 31% 23% 49% 15% 40% 16% 49% 32% 37%

Somewhat oppose (-1.0) 31 15 16 7 20 2 1 21 4 6 5 1 12 3 19 12
31% 30% 32% 31% 28% 100% 50% 28% 46% 34% 40% 7% 50% 15% 26% 42%

Strongly oppose (-2.0) 18 8 10 5 12 - - 18 - - 4 4 6 4 14 4
18% 15% 20% 22% 17% - - 24% - - 36% 27% 24% 15% 20% 13%

Don't know 6 2 4 1 5 - - 6 - - - 2 1 3 4 2
6% 5% 8% 6% 7% - - 8% - - - 17% 3% 12% 5% 8%

Not stated 1 1 - - 1 - - 1 - - - - - 1 1 -
1% 2% - - 1% - - 1% - - - - - 3% 1% -

Nets

Support 44 24 20 10 33 - 1 29 5 11 3 7 5 13 34 11
44% 49% 40% 41% 47% - 50% 39% 54% 66% 23% 50% 22% 55% 47% 37%

Oppose 49 23 26 13 32 2 1 39 4 6 9 5 18 7 32 16
49% 45% 52% 53% 45% 100% 50% 52% 46% 34% 77% 33% 75% 29% 46% 55%

Mean Score -.11 .05 -.28 -.13 -.10 -1.00 .50 -.33 .40 .49 -.81 * -.73 .20 -.03 -.33
Std Deviation 1.39 1.43 1.34 1.59 1.33 - 1.94 1.39 1.42 1.16 1.36 1.59 1.22 1.34 1.47 1.17
Std Error .144 .209 .198 .386 .157 - 1.369 .173 .473 .267 .409 .479 .260 .292 .183 .220

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 11/1

Future MPs Survey - July 2014
Q4: Thinking about potential future developments in your local area, to what extent would you support or oppose each of the following? 

Waste facilities (landfill, recycling, incineration, composting)
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly support (2.0) 3 2 1 - 3 - - 1 - 2 - 1 - - 3 -
3% 3% 2% - 4% - - 1% - 9% - 7% - - 4% -

Somewhat support (1.0) 35 14 21 3 30 1 1 23 4 9 2 2 13 6 23 12
35% 29% 42% 14% 42% 40% 50% 31% 40% 53% 15% 13% 55% 26% 33% 41%

Somewhat oppose (-1.0) 33 21 12 11 19 1 1 24 4 5 5 2 3 14 28 5
33% 42% 24% 47% 27% 60% 50% 32% 48% 28% 39% 17% 15% 57% 40% 15%

Strongly oppose (-2.0) 20 11 9 9 10 - - 17 1 2 3 7 4 2 11 9
20% 21% 18% 39% 14% - - 23% 11% 9% 30% 50% 19% 6% 15% 30%

Don't know 9 2 7 - 9 - - 9 - - 2 2 3 2 5 4
9% 3% 14% - 12% - - 11% - - 17% 13% 12% 7% 6% 14%

Not stated 1 1 - - 1 - - 1 - - - - - 1 1 -
1% 2% - - 1% - - 1% - - - - - 3% 1% -

Nets

Support 38 16 22 3 32 1 1 24 4 10 2 3 13 6 26 12
38% 32% 44% 14% 46% 40% 50% 32% 40% 63% 15% 20% 55% 26% 37% 41%

Oppose 53 32 21 21 29 1 1 41 5 6 8 10 8 15 39 13
53% 63% 42% 86% 41% 60% 50% 55% 60% 37% 68% 67% 34% 63% 56% 45%

Mean Score -.35 -.52 -.16 -1.10 -.07 -.20 - -.51 -.31 .25 -.99 -1.04 .03 -.48 -.33 -.39
Std Deviation 1.28 1.24 1.31 .99 1.28 1.26 1.29 1.26 1.18 1.27 1.10 1.43 1.31 1.02 1.24 1.40
Std Error .135 .180 .199 .234 .155 .894 .913 .160 .395 .291 .365 .431 .293 .217 .155 .274

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014

Page 11



Table 12/1

Future MPs Survey - July 2014
Q4: Thinking about potential future developments in your local area, to what extent would you support or oppose each of the following? 

Power stations (coal, oil, gas, nuclear)
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly support (2.0) 8 4 4 1 7 - - 1 2 5 - - 1 - 8 -
8% 8% 8% 4% 10% - - 1% 23% 30% - - 4% - 11% -

Somewhat support (1.0) 27 13 14 4 20 - 2 19 2 7 1 3 6 8 18 9
27% 26% 28% 18% 29% - 100% 25% 20% 40% 13% 23% 25% 33% 25% 32%

Somewhat oppose (-1.0) 32 15 17 8 22 2 - 25 5 2 2 5 7 11 26 6
32% 31% 34% 33% 31% 100% - 34% 57% 11% 13% 37% 31% 46% 37% 22%

Strongly oppose (-2.0) 23 10 13 8 15 - - 22 - 1 6 6 5 4 9 14
23% 20% 26% 33% 21% - - 30% - 5% 53% 40% 23% 18% 13% 47%

Don't know 9 7 2 3 6 - - 7 - 2 2 - 4 - 9 -
9% 14% 4% 12% 8% - - 9% - 14% 21% - 17% - 13% -

Not stated 1 1 - - 1 - - 1 - - - - - 1 1 -
1% 2% - - 1% - - 1% - - - - - 3% 1% -

Nets

Support 35 17 18 5 27 - 2 20 4 12 1 3 7 8 26 9
35% 34% 36% 22% 38% - 100% 27% 43% 70% 13% 23% 29% 33% 37% 32%

Oppose 55 25 30 16 37 2 - 48 5 3 8 11 13 15 35 20
55% 50% 60% 65% 52% 100% - 64% 57% 16% 66% 77% 54% 64% 50% 68%

Mean Score -.39 -.33 -.44 -.81 -.28 -1.00 1.00 -.72 .08 .93 -1.35 -.93 -.52 -.51 -.17 -.83
Std Deviation 1.38 1.38 1.38 1.29 1.41 - - 1.24 1.37 1.20 1.16 1.19 1.34 1.16 1.36 1.33
Std Error .145 .213 .200 .323 .168 - - .153 .458 .301 .385 .331 .308 .237 .175 .243

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 13/1

Future MPs Survey - July 2014
Q4: Thinking about potential future developments in your local area, to what extent would you support or oppose each of the following? 

Wind farms
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly support (2.0) 8 2 6 - 7 - 1 7 - 1 - 1 5 1 6 2
8% 4% 12% - 10% - 50% 9% - 8% - 7% 21% 3% 9% 6%

Somewhat support (1.0) 43 13 30 1 41 1 - 33 6 5 4 5 10 15 26 17
43% 27% 60% 4% 59% 40% - 44% 63% 30% 30% 33% 40% 61% 37% 58%

Somewhat oppose (-1.0) 15 8 7 4 9 - 1 10 - 5 1 1 5 2 12 3
15% 16% 14% 18% 13% - 50% 14% - 29% 13% 10% 23% 7% 17% 10%

Strongly oppose (-2.0) 24 19 5 17 6 - - 17 3 4 5 7 1 3 19 5
24% 38% 10% 71% 9% - - 22% 37% 24% 40% 50% 6% 12% 27% 16%

Don't know 7 5 2 - 6 1 - 6 - 2 2 - 1 3 5 3
7% 11% 4% - 8% 60% - 8% - 9% 17% - 3% 13% 7% 9%

Not stated 2 2 - 1 1 - - 2 - - - - 1 1 2 -
2% 5% - 6% 1% - - 3% - - - - 6% 3% 3% -

Nets

Support 51 15 36 1 48 1 1 40 6 6 4 6 15 15 32 19
51% 31% 72% 4% 68% 40% 50% 53% 63% 37% 30% 40% 61% 64% 46% 64%

Oppose 39 27 12 22 16 - 1 27 3 9 6 9 7 5 31 8
39% 54% 24% 90% 22% - 50% 36% 37% 53% 53% 60% 29% 20% 44% 26%

Mean Score -.04 -.68 .52 -1.67 .51 1.00 .50 .04 -.11 -.35 -.76 -.63 .51 .42 -.19 .30
Std Deviation 1.44 1.44 1.20 .71 1.18 - 1.94 1.45 1.54 1.43 1.45 1.57 1.31 1.21 1.48 1.31
Std Error .152 .222 .174 .172 .141 - 1.369 .181 .513 .348 .482 .435 .286 .263 .187 .252

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 14/1

Future MPs Survey - July 2014
Q4: Thinking about potential future developments in your local area, to what extent would you support or oppose each of the following? 

Major new roads
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly support (2.0) 26 15 11 8 14 1 2 17 3 6 2 6 3 5 18 7
26% 29% 22% 35% 19% 40% 100% 22% 40% 34% 15% 40% 15% 22% 26% 25%

Somewhat support (1.0) 45 20 25 8 35 1 - 33 4 8 1 3 15 13 30 15
45% 40% 50% 33% 50% 60% - 44% 43% 52% 13% 23% 62% 54% 43% 50%

Somewhat oppose (-1.0) 18 8 10 4 14 - - 15 2 2 5 2 3 4 13 5
18% 15% 20% 16% 19% - - 19% 18% 9% 46% 13% 13% 17% 18% 17%

Strongly oppose (-2.0) 9 6 3 4 5 - - 8 - 1 3 2 2 1 7 3
9% 12% 6% 16% 7% - - 11% - 5% 26% 17% 7% 4% 9% 9%

Don't know 2 1 1 - 2 - - 2 - - - 1 1 - 2 -
2% 2% 2% - 3% - - 2% - - - 7% 3% - 3% -

Not stated 1 1 - - 1 - - 1 - - - - - 1 1 -
1% 2% - - 1% - - 1% - - - - - 3% 1% -

Nets

Support 71 35 36 16 49 2 2 49 7 14 3 9 18 18 49 22
71% 69% 72% 67% 70% 100% 100% 66% 82% 86% 28% 63% 77% 76% 69% 74%

Oppose 27 14 13 8 19 - - 23 2 2 9 4 5 5 19 8
27% 28% 26% 33% 27% - - 31% 18% 14% 72% 30% 20% 21% 27% 26%

Mean Score .62 .61 .63 .53 .57 1.40 2.00 .48 1.04 1.01 -.55 .61 .66 .75 .61 .65
Std Deviation 1.31 1.40 1.22 1.53 1.23 .63 - 1.35 1.11 1.11 1.45 1.63 1.14 1.14 1.33 1.28
Std Error .133 .202 .174 .361 .143 .447 - .163 .371 .254 .437 .469 .244 .233 .162 .234

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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Table 15/1

Future MPs Survey - July 2014
Q4: Thinking about potential future developments in your local area, to what extent would you support or oppose each of the following? 

Major new rail routes
Base: All Respondents

 SAMPLE  PARTY  COUNTRY  REGION  GENDER

 Total
 Incumbent

MPs  PPCs  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North  Male

 Fe-
male

Unweighted Total 100 50 50 18 78 2 2 72 9 19 11 13 23 25 70 30

Weighted Total 100 50 50 24 71 2 2 75 9 16 12 15 24 24 71 29
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly support (2.0) 47 21 26 8 34 2 2 34 5 8 4 7 11 11 36 11
47% 42% 52% 33% 48% 100% 100% 45% 54% 51% 34% 50% 45% 47% 51% 38%

Somewhat support (1.0) 34 18 16 8 26 - - 24 3 7 5 2 8 8 24 11
34% 37% 32% 35% 37% - - 32% 37% 44% 45% 17% 36% 32% 34% 36%

Somewhat oppose (-1.0) 9 4 5 4 5 - - 9 - - 2 2 2 2 4 4
9% 8% 10% 16% 7% - - 12% - - 15% 17% 8% 10% 6% 15%

Strongly oppose (-2.0) 6 3 3 2 4 - - 5 1 - 1 2 1 1 4 2
6% 6% 6% 10% 5% - - 7% 9% - 7% 17% 4% 4% 6% 6%

Don't know 2 2 - 1 1 - - 1 - 1 - - 1 - 1 1
2% 5% - 6% 1% - - 2% - 5% - - 6% - 1% 5%

Not stated 2 2 - - 2 - - 2 - - - - - 2 2 -
2% 3% - - 2% - - 2% - - - - - 6% 2% -

Nets

Support 81 39 42 16 60 2 2 58 8 16 9 10 19 19 60 22
81% 79% 84% 67% 85% 100% 100% 77% 91% 95% 78% 67% 81% 79% 85% 74%

Oppose 15 7 8 6 8 - - 14 1 - 3 5 3 3 9 6
15% 14% 16% 27% 12% - - 19% 9% - 22% 33% 13% 15% 12% 21%

Mean Score 1.12 1.09 1.14 .67 1.20 2.00 2.00 1.00 1.28 1.54 .84 .67 1.17 1.15 1.21 .88
Std Deviation 1.19 1.18 1.21 1.42 1.11 - - 1.28 1.19 .52 1.28 1.65 1.13 1.18 1.15 1.29
Std Error .122 .174 .171 .343 .128 - - .154 .397 .121 .387 .459 .241 .246 .140 .239

Prepared by ComRes
Fieldwork: 4-29 July 2014
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